

2019年7月2日 星期二

责编 / 伍施施 校对 / 苏丽萍 版式 / 文 潍

像我这样的党员!

“我志愿加入中国共产党，拥护党的纲领，遵守党的章程，履行党员义务，执行党的决定，严守党的纪律，保守党的秘密，对党忠诚，积极工作，为共产主义奋斗终身，随时准备为党和人民牺牲一切，永不叛党。”

我右手握拳面，向这鲜红的旗帜，宣读誓言——我决心成为一名优秀的中国共产党员。像我这样的党员，应该是什么样的呢？

回溯中国共产党98年的风雨历程，从初心原点出发，从历史的镜子里寻找我应该有的样子。

像我这样的党员随时准备为党和人民牺牲一切

“随时准备为党和人民牺牲一切”这不只是入党时宣读的誓词，更是内化于心、外化于行的信仰与力量。

像我这样的党员，会要求自己像夏明翰那样，拥有无法磨灭的信仰和不怕牺牲的大无畏精神。

1928年3月18日，由于叛徒的出卖，夏明翰不幸被捕。无论是企图收买还是严刑拷打，他始终坚定如一：可以牺牲生命，决不放弃信仰。

3月20日，夏明翰英勇就义，行刑之前写下的就义诗，至今依然荡气回肠：“砍头不要紧，只要主义真。杀了夏明翰，还有后来人！”

像我这样的党员，应该和赵一曼一样，严守党的秘密，敢于直面一切严酷的环境坚贞不屈。

赵一曼时任东北抗日联军第3军第2团政治委员，1935年在与日军战斗中受伤被俘，面对日本侵略者的严刑逼问，她被折磨得白骨遍露、血肉模糊，但从未透露任何党的信息。

巾帼不让须眉，豪气冲云天，赵一曼用强大的意志力与宝贵的生命守住了党的秘密也践行了自己的誓言。

像我这样的党员，始终具备革命的乐观主义精神，对革命必胜抱有坚定的决心与信心，像方志敏那样，相信通过自己的努力必定能创造出更美好的中国。

1934年11月初，时任红10军团军政委员会主席的方志敏，奉命率红军北上抗日，途中遭国民党军重兵围追堵截，于1935年1月在江西被俘。在狱中，方志敏用敌人劝降的笔纸写下了《可爱的中国》。

“不错，目前的中国，固然是江山破碎，国弊民穷，但谁能断言，中国没有一个光明的前途呢？不，决不会的，我们相信，中国一定有个可赞美的光明前途。”

也就在这一年，方志敏被敌人杀害，但他的呐喊依然在人们的耳边回响——“我生存在一天就要为中国呼喊一天。”

千千万万个期盼，千千万万个牺牲，千千万万个共产党人，用鲜血浇灌祈愿，用生命供养信仰，换来了70年前天安门城楼上的那一句“中华人民共和国中央人民政府今天成立了！”

中国共产党把方志敏笔下的“可爱中国”带到了四万万中华儿女的面前。

筚路蓝缕，以启山林。中国共产党这个年轻的执政党，面对百废待兴的国家，没有可以奉为金科玉律的教科书，唯有一以贯之的信仰、一脉相承的信念和一代代共产党员们，把自己当成如椽大笔，在鲜红党旗上写下忠贞，在祖国大地上写下情怀。

像我这样的党员必将为共产主义奋斗终身

这样的奋斗不是打着“小算盘”夹带“私货”，是实实在在为了党和人民的利益而奋斗；这样的奋斗不是一时一事，而是真真切切的一辈子。

像我这样的党员会像邓稼先那样，不贪图享乐，不沽名钓誉，敢于担当，为国为民。



资料图

“一不为名，二不为利，但工作目标要奔世界先进水平。”为了建设祖国，邓稼先放弃国外优厚的条件毅然回国，他离妻别子，隐姓埋名20多年，成为“两弹”元勋，最终因辐射致癌而逝世。他临终前对妻子说的最后一句话是：“我死而无憾！”

像我这样的党员，就是雷锋所践行的那样，全心全意为人民服务。

“人的生命是有限的，可是，为人民服务是无限的，我要把有限的生命，投入到无限的为人民服务之中去。”

像我这样的党员能与王进喜一样，拥有用血肉之躯翻泥浆堵压喷涌油井时舍生忘死的勇气与敢想敢干的魄力，在面对一切艰难险阻时，有“宁肯少活二十年，拼命也要拿下大油田”的决心，有“有条件要上，没条件创造条件也要上”的劲头。

像我这样的党员，也会做出林俊德那样的抉择，为共产主义事业奋斗到生命最后的一天、一刻、一分、一秒。隐姓埋名52年，坚守在罗布泊参与了中国全部的45次核试验任务。弥留之际，他戴着氧气面罩，身上插着十多根管子，依然坚持一边操作着电脑，一边向家人、同事托付他未尽的事业。那台电脑里存着的是关系国家核心利益的技术文件，在他生命的最后几个小时，医生、家人劝他躺下休息，而他只想紧紧抓住人生最后时光，为党和人民的事业做得多一点，再多一点……

“坐着比躺着好啊，我不能躺下，躺下了，就起不来了！”

屯垦戍边、三线建设、国防科工……像这样的共产党员还有很多。他们一干就是一辈子，献了青春献终身，献了终身献子孙，他们用汗水铸就辉煌，甘愿默默无闻奉献一切，显露出共产党员们最深沉的精神底色。

新的历史时期下，中国共产党的队伍也不断壮大，像我这样的党员已经超过9000万名。这意味着，在中国差不多每15个人中就有一个共产党员。像我这样的共产党员就分布在社会的各个角落，也更亲密地陪伴在人民群众的身边，我们正在创造历史，也必将接受人民与历史的检验。

像我这样的党员必将不忘初心、牢记使命

“中国共产党人的初心和使命，就是为中国人民谋幸福，为中华民族谋复兴。”

共产党人无论走得多远，都不能忘记来时的路。今年95岁的老党员张富清在解放战争屡获卓绝功勋。退役转业后，他主动选择在贫困山区奉献一生。60多年来，张富清清刻尘封功绩，连儿女也不知情。2018年底，在退役军人信息采集中，张富清的事迹被发现，这段英雄往事重现在人们面前。

我们不会躺在功劳簿上，我们会与战斗英雄张富清老人一样，穿上军装保卫国家，脱下军装

把初心和使命刻在心里，树立正确的世界观、人生观、价值观，坚定对马克思主义和中国特色社会主义的信念，牢记全心全意为人民服务的宗旨，牢记人民对美好生活向往就是我们的奋斗目标，才能加深对党中央大政方针的理解，增强履职尽责的自觉性和坚定性。

（据新华网）

把初心和使命刻在心里落实在行动中

“寻访圣地感触良多，只有不忘来时的路，才能更好地走向明天。”“重温历史，不忘初心，勇担使命！”……

在中共一大会址纪念馆的电子留言簿上，来自全国各地的瞻仰者纷纷写下感悟。一页页翻过去，初心和使命是出现最多的字眼。对共产党员来说，在党的诞生地回顾建党历史，重温入党誓词，对标理想信念，更能体会初心和使命的力量。

“欲事立，须是心立”。为中国人民谋幸福，为中华民族谋复兴，是中国共产党人的初心和使命，是激励一代代中国共产党人前赴后继、英勇奋斗的根本动力。正是因为我们党初心不改、矢志不渝，才能团结带领人民攻坚克

难，创造出彪炳史册的业绩。

把初心和使命刻在心里，筑牢信仰之基、补足精神之钙、把稳思想之舵，同一切影响党的先进性、弱化党的纯洁性的问题作坚决斗争，才能着力解决群众最关心最现实的利益问题，筑牢党长期执政最可靠的阶级基础和群众根基。

把初心和使命刻在心里，树立正确的世界观、人生观、价值观，坚定对马克思主义和中国特色社会主义的信念，牢记全心全意为人民服务的宗旨，牢记人民对美好生活的向往就是我们的奋斗目标，才能加深对党中央大政方针的理解，增强履职尽责的自觉性和坚定性。

（新华社上海7月1日电）

泉湖镇：

做“忠勤实廉德”党员

本报讯（通讯员 刘先卫 李华平 记者 周瑞华）7月1日上午，衡南县泉湖镇召开庆祝中国共产党成立98周年暨“七一”表彰大会，6个先进党支部、6名优秀党务工作者、94名优秀共产党员会上受到表彰。

当天，该镇党委负责人以“不忘初心、牢记使命，打造一支忠诚干净担当的村（社区）干部队伍”为题，从“忠、勤、实、廉、德”五个方面给大家上了一堂生动的党课。课后，参会人员集中观看了《改革开放四十周年》纪录片。

青峰社区党总支：

走进茶陵重温入党誓词

本报讯（通讯员 王超）6月30日，高新区青峰社区党总支组织党员赴株洲市茶陵县开展“不忘初心，牢记使命，传承革命精神，做新时代合格党员”庆七一暨建党98周年主题党日活动。

50余名党员先后参观了茶陵县工农兵政府旧址、廉政馆、炎陵县政府大院。在工农兵政府旧址大厅，全体党员庄严地举起右拳，面对鲜红党旗重温入党誓词。

蒲公英志愿者协会党支部：

在夏明翰故居接受红色教育



参观夏明翰故居

本报讯（文/图 记者 金明达 通讯员 谢东升）6月30日，衡阳市蒲公英志愿者协会党支部组织协会党员和志愿者代表赴夏明翰故居参观学习，接受红色教育，庆祝党的生日。

大家纷纷表示，这样的主题教育活动既生动又有意义，让大家对“不忘初心、牢记使命”有了更加深刻的理解与认识，今后在实际工作和志愿服务中将更加不辱使命，充分发挥共产党员的先锋模范作用，争做“衡阳群众”，为把衡阳建设成为最美地级市和省域副中心城市贡献力量。



昨日下午，衡南县三塘镇党委开展不同形式纪念活动，庆祝建党98周年。表彰会上，18个先进党组织、10名优秀党务工作者和98名优秀党员受表彰，17名新党员进行了入党宣誓。同时，镇党委负责人还给与会党员上了一堂“不忘初心、牢记使命、始终抓好党风廉政建设”的廉政党课。

记者 陈太仰 摄